

Belföldi hírek

bb 1. rádiózenekari hangversenyek a zeneakadémián - koncertek a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében

i nn/tm-ju hi -cz

1975. január 12.

az idei zenei évad számos jelentős rádiós hangversenyt tartogat a komoly muzsika híveinek. a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara öt ifjúsági hangversenyből álló sorozatot tart január 16-tól a zeneakadémián. az első est műsorán, amelyet kórodi andrás vezényel, verdi requiemje hangzik el. a január 30-i koncert műsorát csehszlovák szerzők műveiből válogatták, smetana, dvorzák és flosmann egy-egy kompozíciója csendül fel sándor jános vezényletével. a február 13-i szovjet est karmestere pál tamás, szólistája bálint mária hegedűművész. itt prokofjev g-moll hegedűversenyét és szostakovics x. szimfóniáját játsszák a muzsikuskok. a február 27-i francia est műsorán chabrier, franck, ravel és debussy egy-egy szerzeménye szerepel lehel györgy vezényletével. közreműködik szegedi anikó zongoraművész. végül a március 12-i program teljes egészében magyar szerzők műveit vonultatja fel. szab ferenc: lírai szvitje, liszt: esz-dur zongoraversenye, szólista: antal istván, és bartók: zene hurok, - ütőhangszerekre és cselesztára című műve hangzik el.

január közepétől ugyancsak öt hangversenyből álló sorozatra válthatók bérletek, a rádiózenekar schubert és mahler műveiből szólaltat meg néhányat. a délelőtti hangversenyek karmesterei lukács ervin, fischer ádám, erdélyi miklós, lehel györgy és oberfrank géza. a szólisták pedig szirmay mártá, andor éva és gáti istván, / ének/ jandó jenő / zongora/, valamint a magyar rádió és televízió énekkara és gyermekkórusa sapszon ferenc, illetve csányi lászló vezényletével.

/ folyt. köv./

bb 1. // rádiózenekari ... 1. folyt./-ju

ugyancsak neves szólólistákat, népszerű zeneműveket ígér az a hat bérleti hangverseny is, amelyet március 17-e és május 27-e között tartanak a zeneakadémián. az első koncert műsorán kizárólag bach művei szerepelnek. vezényel wolfgang gönnerwein. a második, március 25-i hangverseny dirigense peter maag, szólólistája ránczi dezső zongoraművész, s ezen liszt szerzeményeit hallhatjuk. az április 22-i hangversenyen sztravinszkij, richard strauss és beethoven egy-egy kompozícióját günter ha:rbig vezényli. a szólólista tárjáni ferenc kürtművész.

a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében is számos hangversenyt rendez a rádió. február 18-án a világhírű anton dermota énekli schubert: a szép molnárlány című dalciklusát. a február 25-i koncert szólólistái: szőkefalvi - nagy katalin, barlay zsuzsa, fülöp attila és polgár lászló. a március 3-i hangversenyen andor éva és melis györgy tolmácsolja schumann, schubert, brahms, mahler, kodály és bartók dalait. március 31-én 5 hangversenyből álló sorozat keretében liszt zongoraművei szólalnak meg, ugyenezen a romantikus helyszínen: torma gabriella, falvay sándor, lantos istván, kocsis zoltán, és ránczi dezső interpretációjában.

február 7-től szombat délutáni hangversenyeket rendeznek a rádió-studióban, ahol budapesti és vidéki zenekarok adnak izelítőt tudásukból. a február 7-i koncerten a budapesti máv szimfónikus zenekar áll dobogóra, lukács miklós dirigálásával. a február 21-i hangversenyen a kecskeméti szimfónikus zenekar vendégszerepel a rádióban. vezényel: kemény endre.

március 6-án a miskolci szimfónikus zenekart látja vendégül a rádió, március 20-án pedig a pécsi filharmónikusokat. az előbbit mura péter, az utóbbit breiter tamás vezényli. /mti/

- 2 -

bb 2 helyreállították deák ferenc sőjtöri szülőházát

vid/fm-ju hgy

1975. január 12.

a sőjtöri községi tanács és az országos műemléki felügyelőség közös erőből helyreállította deák ferenc szülőházát - a reformkori politikus halálának 100. évfordulójára. az egy emeletes barokk udvarház kívül-belül visszanyerte régi pompáját. a január 20-i évforduló alkalmából a község kulturális központjává avatják a deák-házat. falai között a falu lakóinak művelődését és szórakozását szolgáló helyiségeket rendeznek be, s ott kap helyet a községi könyvtár is. a tizenharmadik század második felében épült udvarházban deák-emlékeket is elhelyeznek.

a deák-centenáriumra ugyancsak az országos műemléki felügyelőség helyreállította a deák-család sírboltját magában foglaló kehidai temetőkapolnát. a xiii. században emelt román stílusú kis templom a kor építészetének egyik legszebb emléke. /mti/

.-.

bb 3. uj ,, köntösben,, a kiskun muzeum

vid/fm-ju hgy

1975. január 12.

kiskunfélegyházán befejezték a kiskun muzeum patinás épületeinek felújítását. uj ,, köntösben,, kapott a főépület, az országos börtönügyi muzeumépület, valamint a hátsó udvarba 13 éve beépített 116 éves kiskunsági szélmalom. a muzeum a felújítás idején is fogadta a látogatókat. állandó és időszakos kiállításait a múlt évben is több mint tizenötezen tekintették meg. a megfiatalodott öreg muzeum idei első kiállítását a kecskeméti élű pályf Gusztáv szobrászművész alkotásai-ból nyitja február 8-án. /mti/

.-.

- 3 -

bb 4. a dohányültetvényekre is bevonulnak a gépek - idén jövedelmezőbb a termelés

i jf/gg-ju ie la

1975. január 12.

1976-ban a dohánytermész fellendülésére lehet számítani, annak eredményeként, hogy a gazdaságok idén a tavalyinál kedvezőbb anyagi feltételek mellett foglalkozhatnak ezzel az ipari növényvel - mondották a dohányipari vállalatok trösztjénél az mti munkatársának. a megváltozott - a termelők számára előnyösebb - felvásárlási ár és a kiemelt gápvásárlási támogatás nyomán a növénytermesztésnek az az ágazata, hosszú évek stagnálása után, várhatóan fejlődésnek indul, s az ötödik ötéves terv időszakában ez a tendencia tartósan bizonyul majd. remény van arra, hogy a kedvezőbb közgazdasági feltételeket kihasználva a termelők mindinkább kielégítik majd az ipar igényeit, s ilymódon a dohányimportot is csökkenteni lehet.

az elmúlt évben, bár a korábbi időszakhoz képest némi fejlődés már volt a termelésben, a belföldi fogyasztás árualapját nem sikerült megtermelni. ahhoz ugyanis, hogy az ipar kielégítse az igényeket, legalább 24.000 tonna dohányt kell évente felvásárolnia, s ez az előirányzat 1975-ben nem realizálódott. ehhez a tavalyinál nagyobb termőterületre van szükség, és főként arra, hogy a termésátlagokat a gazdaságok nagyobb mértékben növeljék. az egységnyi területre eső hozamok fokozása a termelőktől nagyobb anyagi erőfeszítést igényel. éppen ebben a tekintetben segít a gazdálkodóknak az 1976. évi 38,3 százalékos felvásárlási áremelés, amely azt jelenti, hogy a dohány mázsájáért a korábbinál 1200 forinttal többet kapnak a termelők, akik ilymódon megtalálják anyagi számításukat.

a felvásárlási árak módosítása azonban - amint erre az ipar illetékesei rámutattak - csak félmegoldás lenne, a termelés fejlesztésénél arról szabad megfontolkozni, hogy a kézi munkaerő csökkenését a technikai színvonal korszerűsítésével kell ellensúlyozni. ezt segíti a kiemelt állami támogatás, amellyel a gazdaságok célgép-beruházásaikat állami segítséggel valósíthatják meg.

a gépek a termőterületnek 1975-ben mintegy egyharmadát, vállalták el, a dohányföldek nagyobb részét még kézi erővel művelték, illetve nem megfelelő, korszerűtlen gépeket alkalmaztak. a hazai dohánytermesztési-gépfejlesztési programot most a szolnoki mezőgép vállalat vette kézbe. a gyorsított fejlesztéssel máris sikerült kialakítani egy új típusu törőgépet, amely az egyik, már üzemelő kombájtípusra szerelhető fel. a kísérleteknél bevált a magyar gyártmányu dohányszáritó gép is, és tervezik egy fűző- és varrógép-típus sorozatgyártását.

/ folyt. köv. /

bb 4. / a dohányültetvényekre ... 1. folyt./-ju

a nyersanyag-bázis biztosítására 1976-ban 17.500 hektáron termelnek majd dohányt a gazdaságok, - amennyiben realizálódik a dohányipari vállalatok szerződés-kötési előirányzata. a termőterületet az ötödik ötéves terv időszakának végéig 19.000 hektárra növelik. /mti/

--

bb 5. összehangolt tervek alapján ausztria és magyarország területén is bővítik a lajta folyó medrét, s megerősítik gátjait

vid/fm-ju hgy

1975. január 12.

az elmúlt tíz évben a lajta folyó árvizei sok gondot okoztak az ausztrák és a magyar vízügyi szervezeteknek. ez alatt az idő alatt ausztria területén háromszor, a magyar részen pedig kétszer okozott árvizet a szeszélyes vízjárású folyó. a két ország illetékes vízügyi szervei közös megállapodás alapján 1978-ig mindkét ország területén bővítik a folyó medrét és megerősítik gátjait. a lajta jelenlegi gátjait még az első világháború után építették ki mindkét ország területén.

a munkák az ausztrák oldalon még az idén, a magyar oldalon pedig 1977-ben kezdődnek meg. a mederbővítést és a töltéserősítést azonban mindkét fél befejezi 1978-ban. mind a fő medret, mind a balparti csatornáját olyan méretűre bővítik, hogy másodpercenként 50-50 köbméter víz biztonságos levezetésére legyen alkalmas. /mti/

--

bb 6. jubileumi előadások a vigszinházban

i nn/tr-ju la

1975. január 12.

szerdán játssza 175. alkalommal a vigszinház társulata déry tiberi képzelt riport egy amerikai popfesztiválról című művének zenés változatát. ugyancsak jubileumához közeledik a színház másik zenés produkciója is. január 27-én megy fel ötvenedszer a függöny a harmincéves vagyok előadásán. /mti/

--

bb 7. régi szőlőfajták új változatai badacsonyban - többet terem az olaszrizling és a kéknyelű

vid/fm-ju hgy

1976. január 12.

a szőlészeti és borászati kutató intézet badacsonyi kísérleti telepének kutatói a balatoni tájnak megfelelő új szőlőfajták nemesítésével és a jelenlegi fajták tulajdonságainak javításával kívánják a termést növelni.

a különböző olaszrizling-fajták szelektálásával sikerült három- kedvező tulajdonságokkal rendelkező-változatot előállítani. ezekből az elmúlt években törzsültetvényt hoztak létre. az új olaszrizling-változatok egyik kedvező tulajdonsága, hogy 20 százalékkal többet teremnek, mint a jelenleg köztermesztésben lévőek. e fajták közül - további szuperszelekcióval - sikerült olyanokat kiválogatni, amelyek - a tavalyi eléggé mostoha természeti körülmények között is - jó minőséget adtak, magas termés hozam mellett.

régóta gond badacsonyban, hogy a kiváló minőségű szürkebarát és kéknyelű rendkívül keveset terem. a szürkebarát fajtánál is a szuperszelekció hozta meg a várt eredményt. ezáltal a fűrt nagyságot a szokásosnak másfél-kétszeresére növelték, anélkül, hogy az a minőség rovására ment volna.

a badacsonyi kéknyelűnél is sikerült új, a jelenleginél jobb tulajdonságú hibrideket kialakítani. jelenleg mintegy 15 olyan kéknyelű hibriddel kísérleteznek, amelyeknél jobb a megtermékenyülés. /mti/

--

- 6 -

bb. 8. fokozzák a komplett kisüzemek exportját

i/ol/zsu/rj ie la

1976. január 12./mti/

1976-ban tovább bővítik az exportra készülő komplett kis- és középüzemek ajánlatát a magyar gép- és műszeripari szövetkezetek. az okisz által is támogatott elsősorban a fejlődő országok érdeklődésére alapozott célkitűzés jól illeszkedik az exportnövelés központi terveibe, az elgondolások szerint ebben az évben 20-25 féle kisüzem teljes tervdokumentációját ajánlják fel a régi és újabb partnereknek. a magyar ipari szövetkezetek mintájára alakult üzemek gépeit, eszközeit és egyéb berendezéseit is a szövetkezeti ipar állítja majd elő. a tervek szerint néhány ilyen exportüzemet működés közben mutatnak be a külföldi érdeklődőknek, ami feltehetően ösztönzi majd a vásárlókedvet. így elsősorban acélszerkezet-gyártó, vákuumformázó, krétagyártó, és faipari kisüzemet, valamint tévé- és rádiójavító szervizt, továbbá, más szakipari munkákat végző szolgáltató kisüzemeket ajánlanak.

az exportnövelő tervek megvalósítására a szövetkezetek egész sora vállalkozott. a részletes tematikát a prizma és a budapesti építőanyagipari szövetkezet, valamint a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat közösen dolgozza ki.

egyébként joggal várnak sikert a fokozott ajánlati munkától, mivel a vietnami demokratikus köztársaságban, a jemeni népi demokratikus köztársaságban és nigériában már eredményesen működnek olyan kisüzemek, amelyeket ugyancsak magyar ipari szövetkezetek exportáltak. ezek közül nem egy közös vezetéssel dolgozik, mint ahogy a két fél - a megrendelő és a szállító - közösen részesül a „minigyárak”, gazdasági eredményeiből. /mti/

--

bb. 9. rendelet az elektromos hőfejlesztő készülékek villamosenergia felhasználásának szabályozásáról

i/sb/tm/rj hgy

1976. január 12.

a villamosenergia gazdaságos elosztását és felhasználását célozza a nehézipari miniszter új rendelete, amely az elektromos hőfejlesztő készülékek áramfelhasználását szabályozza. az energiaszolgáltatás gazdaságosságát jelentősen javítja, ha a napi áramfogyasztásban egyenletesebben osztják meg a hálózat, az erőművek terhelését. ezzel a módszerrel felesleges beruházásoktól lehet megkímélni népgazdaságunkat, hiszen a napi csúcsidőszakban az áramellátási teljesítmény minden egy kilowattos növeléséhez mintegy 50000 forint értékű erőművi és hálózatfejlesztési beruházásra lenne szükség.

/folyt.köv./
7.55 rj

- 7 -

9-30

bb. 9. /rendelet ... 1. folyt./rj

ezért a rendelet kimondja, hogy a helyiségfűtést szolgáló villamos hőtároló berendezés, hőtároló kályha elektromos fűtőtestét kizárólag éjszaka és napközben pedig csak a meghatározott kis terhelésű időszakban szabad bekapcsolni az elektromos hálózatba. ugyanakkor előírja az áramszolgáltató vállalatoknak, hogy azokban a körezetekben, amelyekben az időprogram szerinti kapcsolás távvezérlésének műszaki feltételei megvannak, naponta legalább tízórás felfűtést kell lehetővé tenni a hőtároló kályháknál, mégpedig legalább két órát a déli, koradélutáni, a további nyolc órát pedig az éjszakai időszakban.

előírja a rendelet, hogy kizárólag a csúcsidőszakon kívüli napszakban szabad a hálózatra kapcsolni az 50 literes, vagy annál nagyobb ürtartalmu hőtároló villamos vízmelegítő berendezést, és a helyiségfűtést szolgáló két kilowattos fűtőteljesítménynél nagyobb hőfejlesztő készüléket, még akkor is, ha ez a készülék kisebb fűtőteljesítményű fokozatra is kapcsolható. ugyancsak ebbe a kategóriába tartozik a villamosfűtésűre átalakított hagyományos cserépkályha, és a hőtárolós kályha esetleges tartózkodóként a direkt fűtőberendezés is. az intézkedések szerint elsősorban a rendelet hatálybalépése óta felszerelt 50 literes, vagy annál nagyobb hőtároló villamos vízmelegítő berendezéseknél és a két kilowattosnál nagyobb hőfejlesztő készülékeknél kell érvényesíteni a rendelkezés előírásait.

a rendelet intézkedik arról is, hogy a továbbiakban a lakótelepeken sütés-főzés, vízmelegítés és helyiségfűtés céljára csak külön engedély alapján szabad villamosenergia felhasználást tervezni, illetve ilyen házigyári lakástípusokat kialakítani. ugyancsak engedélyt kell kérni az állami energetikai és energiabiztonságttechnikai felügyeletről a 30 kilowattos, vagy annál nagyobb fűtőteljesítményű hőfejlesztő készülék tervezésénél, megrendelésénél és üzembehelyezésénél. az ilyen régebbi készülékeket - amelyekre a felhasználóknak korábban a jogszabályok szerint nem kellett engedélyt kérni, - továbbra is működtethetik, de a nyilvántartás érdekében április végéig be kell jelenteni az energiafelügyeleti hatóságnak.

a rendelet a kihirdetéssel hatályba lépett. /mti/

-. -

8.03 rj

- 8 -

ln 9-35

bb. 10. országos cipőipari börze martfűn

vid/fm/rj hgy

1976. január 12.

a könnyűipari minisztérium javaslatára 1976. február 17. és március 9 között elsősorban vidéken, a martfűi tiszai cipőgyár művelődési házában rendezik meg a hazai cipőipar teljes iparági börzét. hét állami cipőgyár, négy tanácsai vállalat és tizenegy nagyobb szövetkezet vonultatja fel a belkereskedelem számára a második félévre kínált kollekcióit.

részt vesznek a börzén a budapesti corso, a debreceni, a pécsi cipőkereskedelmi vállalatok, a fővárosi cipőbott vállalat és a centrum áruházak kereskedelmi szakemberei. újdonsága lesz a börzének, hogy meghívást kapnak a bőrgyárak, az anyagszállító vállalatok képviselői is. a börze idején - a kereskedelmi üzemeltetések alapján - folytatnak tárgyalásokat a cipőgyártás anyagellátásáról, a tervszerűség biztosításáról.

a „házigazda”, tiszai cipőgyár jelentős szerepet tölt be az országos börzén: 2 millió 400 ezer pár lábbelit, főleg téli jellegű férfi, női cipőt, csizmát, munkásbakancsot gyermeklábbelit kínál a belföldi kereskedelemnek. /mti/

-. -

bb. 12. karácsony óta tizenkilenc ember kapott veszettség elleni oltást vas megyében - a köjál újabb felhívása

vid/fm/rj hgy

1976. január 12.

karácsony óta tizenkilenc ember kapott veszettség elleni védőoltást vas megyében. valamennyi kivétel nélkül felelőtlenség áldozata. a köjál többször is felhívta már a figyelmet a járványra, hangoztatva, hogy gyakorlatilag minden állat megveszhet, még az őz is, amire szombathely határában több példa is akadt. gyanus minden könnyen elejthető állat. ha egy vadállat megszelídül, vagy egy szelid állat „megvadul”, veszettségre gyanus.

a veszettség elleni védőoltás nem veszélytelen, nem ritkán benu-lással jár. ezért a védőoltásokat az egészségügyi hatóságok csak akkor hajtják végre, ha ezzel nagyobb veszélyt tudnak megelőzni. a köjál most ismét arra hívja fel a figyelmet, hogy a talált, vagy könnyen elejtett vadat - anélkül, hogy hozzányulnának - a területileg illetékes állatörvszakosnak kell jelenteni, aki majd gondoskodik arról, hogy az állategészségügyi laboratórium megállapítsa azt, hogy állat veszett-e vagy nem. /mti/

-. -

8.12 rj

- 9 -

ln 9-30

bb. 11. félidőnél a borsodi vegyi kombinát pvc-üzemének építése
vid/fm/rj hgy

1976. január 12.

„félidőnél,, tart kazincbarcikán a borsodi vegyi kombinát pvc iii. üzemének építése. a több mint tizenegymilliárd forintos beruházás a tervek szerint mindössze harminckilenc hónap alatt készül el.

az 1974. júliusában megkezdett építkezésre a nagy számok jellemzők: eddig mintegy 400 kilométernyi kábelt fektettek le, csaknem 20 kilométernyi uthálózat és több mint 50 kilométernyi csatornahálózat készült el. az építkezés során csaknem 250 különböző létesítmény valósult meg, illetve készült el, amely átformálja a sajtóparti táj képét. többek között elkészült a vinilklorid, az elektrolízis és a polimerizációs üzem többemelet magasságu üzemcsarnoka, továbbá számos szolgáltató üzem, így a víz-, gőz- és a villamosenergia-szolgáltató egységek épületei is.

1976-ban a nagy építkezésen három- és félmilliárd forint értékű munkát kell elvégezni. ebből az építőipari munkák értéke eléri majd a 700 millió forintot.

a több mint 100 hektáron megvalósuló műnek önálló szennyvztisztító telepe lesz. a borsodi vegyikombinát pvc iii. gyárának építésében közreműködő hazai vállalatok száma meghaladja a százszázat. ezeken felül több mint tíz országból további harminc vállalattal állnak szerződéses kapcsolatban.

a pvc iii. gyár megvalósításánál összesen mintegy ezer vagonnyi gépet, gépegységet, berendezést és műszert építenek be. a több mint tizenöt országból származó gépek értéke meghaladja az ötmilliárd forintot, és ezek túlnyomó többségét ebben az évben építik be. jelenleg már mintegy négyszáz vagonnyi különböző gép és berendezés van a helyszínen, a még hiányzó eszközöket pedig folyamatosan szállítják kazincbarcikára.

a félidőnél tartó nagyberuházáson jelenleg tizennégy generál kivitelező vállalat mintegy kétezer szakembere dolgozik. az építők száma a nyári csúcsideszakban várhatóan eléri majd a négyezret és munkájukat csaknem száz külföldi szerelésirányító is segíti.

az 1977. októberében elkészülő mű a megvalósulás után évente százötvenezer tonna polivinilklorid műanyagot, ismertebb nevén pvc-t állít majd elő. /mti/

-.-

8.25 rj

- 10 -

h' 9.50

bb 13, tető alatt a nagykanizsai 20 000 négyzetméteres butorraktár

vid/fm/pg gy

1976. január 12.

a butorértékesítő nagykereskedelmi vállalat és a zala megyei iparcsikk kereskedelmi vállalat közös erőből 20 000 négyzetméter alapterületű butorraktárt épített nagykanizsán. a hatalmas tranzitraktárból látják el a dunántúli áruházakat és butorüzemeket. a már tető alá került raktár egyrészt nagy alapterületű, áruház-nagyságu elárúsító teret rendez be a zalaiparker. a dunántul legnagyobb butorraktára és egyben áruháza 1976-ban nyílik meg./mti/

bb 14. a fejlődő országok közül irak lett a bábolnai mezőgazdasági kombinát legnagyobb vevője

vid/fm/pg hgy

1976. január 12.

irak azok közé a fejlődő országok közé tartozik, ahová az elsők között exportált a bábolnai mezőgazdasági kombinát. híres tetra baromfitenyészetéből az első szállítmányokat 1969-ben küldte ki, és a múlt év végéig évről-évre emelkedő értékben összesen 8 millió dollár értékű keltetőtojtást, naposcsibét és előnevelt jércét vittek ki különrepülőgépekkel az iraki baromfitelepekre.

a napokban újabb szerződést kötöttek a bábolnaiak az iraki general voutry company céggel. ezzel öt millió dollárra emelkedett az 1976-ra lekötött iraki baromfiexportjuk értéke.

a kombinát sweiraban már átadta az első bábolnai rendszerű nagy tojótelepet. az idén „kulcsrakészen,, adja át a másik kilenc ugyanilyen nagyságu, egyenként évi 70 millió étkezési tojtást adó telepet. az istállóelemeket bábolnán készítik, az iraki építkezéseket pedig bábolnai szakemberek irányítják.

az istállók és a baromfiexport együttes értékének figyelembe vételével irak lett a fejlődő országok közül bábolna legnagyobb vevője./mti/

-.-

-11-

08.30/pg

h' 9.55

bb 17. rendőrségi hírek

gk/pg -cz

1976. január 12.

mosonmagyaróvár határában radosav novakovics 35 éves gépkocsivezető jugoszláv állampolgár személygépkocsijával szabálytalan előzés közben áttért a bal oldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, feleségét életveszélyes és még egy utast, családtagját könnyű sérüléssel szállították kórházba.

debrecen belterületén bándi beratanné 32 éves adminisztrátor, helyi lakos személygépkocsiján a síkos úton megcsuszott és fának ütközött. a baleset következtében a vele utazó gyermekei közül a 9 éves anikó olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. az 5 éves zsoltot súlyos, bándinét könnyű sérüléssel szállították kórházba.

gödöllő belterületén simigliai ferenc 23 éves szobafestő, budapesti lakos személygépkocsival figyelmetlen vezetés közben elütötte a vele azonos irányban gyalogló pusztás istván 25 éves rakodó, helyi lakost, majd megállás és segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. pusztás istvánt életveszélyes állapotban szállították kórházba, a gázolót a rendőrség elfogta és őrizetbevétel mellett indult ellene eljárás.
/folyt. köv./

10.02/pg

-12-

h 12-

áá

bb 17. / rendőrségi...folyt/pg

a soproni gysev-vasutállomás területén hraskó sándor 33 éves kocsirendező, sopronkövesdi lakost teherszerelvénny összeállítása közben az egyik vagon előtt, miközben olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van./mti/

-.-

bb 18. mézeskalács-készítő hagyatéka a déri muzeumban

vid/ká/pg -cz

1976. január 12.

a debreceni déri muzem szakemberei megkezdték a nemrégiben elhunyt kerékgyártó sándor mézeskalácsos hagyatékának számbavételét. az ezeröttszáz darabból álló ritka gyűjteményt a mézeskalácsos végrendeletében a muzeumba hagyta. debrecenben a leghíresebb mézeskalácskészítő dinasztia volt a kerékgyártó család, s kerékgyártó sándornak már a dédapja is ezt a mesterséget folytatta. több mint kétszáz recept alapján készítette fél évszázadon át a hajdusági különlegességeket a nagyhirű mester. maga faragta a különböző figurákhoz az ugynevezett ütőfákat. rendkívüli szaktudását nemcsak a vásárlók ismerték el, ez jutott kifejezésre a több mint száz oklevélben és kitüntetésben is. a felújított déri muzeumban a jövő esztendőben mutatják be kerékgyártó sándor mézeskalácsos hagyatékának legszebb darabjait./mti/

-.-

bb 19. országos idegenforgalmi tanfolyamok győrről

vid/ká/pg -cz

1976. január 12.

a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatal szervezésében januárban több országos idegenforgalmi tanfolyam színhelye lesz győr. a nemzetközi jegykiadási tanfolyam hétfőn kezdődött, 11 megye idegenforgalmi szakembereinek részvételével. két tanfolyam - a bankszolgálati és a belföldi jegykiadási - már befejeződött. az elsőn, 16, a másodikon pedig 7 megyéből érkezett szakemberek vettek részt. a továbbiakban propagandista és üdülésszolgálati tanfolyamot rendeznek, s győr lesz a színhelye a megyei idegenforgalmi hivatalvezetőt és a kirendeltségvezetőket országos találkozójának is./mti/

-.-
-13-

11.00/pg

h 12-5

bb 20. speciális fődémelem gyártó üzem épül szolnokon

vid/kz/pg -cz

1976. január 12.

a beton- és vasbetonipari művek szolnoki gyárában, a span-deszk amerikai cégtől vásárolt licenc alapján, speciális fődémelem gyártó üzem építését kezdte meg a szolnok megyei állami építőipari vállalat. a 74 millió forintos, gyorsított ütemű beruházás kivitelezését a tervek szerint szeptember 30-ra fejezik be. az új üzem, amelyhez külön kiszolgáló beton-gyár is tartozik, évente 200 ezer négyzetméter alul-felül sík, takaréköreges fődémelemeket gyárt.

a gyártási technológia eltér a hagyományostól. hazánkban eddig csupán hat méter nyolcvan centi fesztávolságú fődémelemeket gyártottak, az új technológiával akár 18 méter fesztávú elem is készíthető, így ipari üzemek és lakások építéséhez egyaránt felhasználható. korszerűen gépesített üzemből egy műszakban csupán nyolc munkás dolgozik.

a beruházók exportra is számítanak. /mti/

-.-

bb 21. magyar munkaügyi küldöttség

ei/zsu/pg -cz

1976. január 12.

karakas lászló, miniszter vezetésével munkaügyi küldöttség utazott hétfőn a szovjetunióba és mongóliába.

a küldöttség mongóliában arról tárgyal, hogy milyen segítséget nyújt Magyarország mongóliának a szakmunkások képzésében és továbbképzésében. a következő öt évben ugyanis több száz mongól állampolgár képzésére kerül sor Magyarországon. a szovjetunióban a szakoktatási együttműködés további kislésítéséről folytatnak megbeszéléseket.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren buda istván munkaügyi államtitkár búcsúztatta. /mti/

-.-
-14 -

12.00/pg

1/12³⁰

bb 22. magyar-szovjet belkereskedelmi tárgyalások

i/kf/zsu/ie/pg -cz

1976. január 12.

sz.m. szemicsev szovjet kereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn küldöttség érkezett budapestre a magyar-szovjet belkereskedelmi állandó munkacsoport vii. ülésére. a szovjet delegáció a belkereskedelmi minisztériumban tárgyal az 1976. évi választékcseréről és tudományos-műszaki együttműködési időszaki kérdéseiről is. /mti/

-.-

bb 23. taneszközellátási helyzet a fővárosi iskolákban - népi ellenőrzési vizsgálat tapasztalatai

i/bc/gk/hi/pg -cz

1976. január 12.

országos vizsgálat keretében méri fel a népi ellenőrzés hogyan vannak ellátva taneszközökkel az általános iskolák. a vizsgálat keretében többi között a budapesti tapasztalatokról tárgyalt hétfői ülésen a fővárosi népi ellenőrzési bizottság. a felmérés célja annak megállapítása volt, hogy az mszmp kb 1972 júniusi, V. határozatának végrehajtásához, az oktató-nevelő munka eredményességéhez szükséges taneszközöket milyen módon biztosítják az iskolák számára az intézményeket felügyelő tanácsok, s a rendelkezésre álló eszközök megfelelnek-e a tantervi követelményeknek, hasznosulnak-e az oktatás, a nevelés folyamatában, hogyan történik a meglévő eszközök javítása, karbantartása. a vizsgálat az 1974. és 1975. évre terjedt ki.

a fővárosi általános iskolákban a vizsgált időszakban jelentősen fejlődött a taneszközellátás. a különböző forrásokból erre a célra előirányzott pénzeszközöket rendeltetésszerűen használták fel.

a vizsgált időszakban a főváros általános iskoláiban a taneszközhiány mintegy 77 millió forintot, a szükséges alapfelszerelési eszközállomány csaknem 70 millió forintot tett ki. a források felhasználása évenkénti terv szerint történt, jelenleg mintegy 48 millió forint a teljesítés, s a következő két évben 15-15 millió forint ráfordítással biztosítják az általános iskolák megfelelő eszközellátását.

a vizsgált iskoláknál levő taneszközök alkalmasak az oktatás hatékonyságának emelésére, megfelelnek a tantervi előírások követelményeinek, azonban az oktatás fejlődésével folyamatosan korszerűsítésre, módosításra szorulnak. a minőségi követelmények, a sokoldalúbb felhasználás lehetőségei mind nagyobb igényként jelentkeznek a taneszközökkel szemben. /folyt. köv./

12.15/oog

-15-

1/13-

√ az állami oktatás helyzetéről és fejlesztésének feladatairól szóló

bb. 22. / taneszközellátási...folyt/pg

a pedagógusok szükségesnek tartják a szemléltető eszközöket és fel is használják az oktatásban. a hatékonyabb ismeretbővítés, - átadás lehetőségei különösen megnöttek az audiovizuális eszközök megjelenésével. ezek hatásosabb felhasználását ma még gátolja, hogy az iskolák nem rendelkeznek olyan helyiségekkel, amelyek a szaktantermi oktatást biztosítanák. az új, közel-multban létesített iskolák feltételei kedvezőbbek ebből a szempontból. helyhiány miatt az eszközök tárolása, elhelyezése nem megoldott, különösen a felsőtagozatos osztályok taneszközeinek tekintetében.

az eszközök jobb kihasználását akadályozza, hogy nem áll rendelkezésre elegendő javítási és szervizkapacitás. az eddigi kezdeményezések kevésnek bizonyultak a javítási igények kielégítésére. ugyanakkor gondot jelent a pedagógusok oktatástechnikai ismereteinek hiánya az audiovizuális eszközök kezelésénél. sürgetik a taneszközök kezelésével kapcsolatos továbbképzés rendszeresebbé tételét.

a vizsgált iskolákban évente jelentős összeget - 10-20 ezer forintot - fordítanak könyvbeszerzésre. a könyvtárak, a könyvek hasznos segítői az oktatásnak: mind a pedagógusok, mind a tanulók rendszeresen igénybe veszik azokat.

az „egy üzem - egy iskola,, mozgalom keretében a fővárosi általános iskolák nagy segítséget kaptak a vállalatoktól. ez a segítség nyújtás mindenekelőtt épületfenntartásra, állagmegővésre irányult. a taneszközök bővítésénél, javításánál és karbantartásánál nem kielégítő ez a tevékenység. a vizsgált iskolák közül csupán három kerületben tapasztalták, hogy a vállalatok illetve szocialista brigádok a meghibásodott eszközök javításával is foglalkoztak egyes iskolákban. az ezzel kapcsolatos lehetőségek kihasználására alig történtek kezdeményezések, holott a feltételek adottak a tartalmasabb és szülesebb körű együttműködésre. /mti/

..-

bb 24. dr. szekér gyula moszkvába utazott

t/kg/gk/ie/pg -cz

1976. január 12.

dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője hétfőn moszkvába utazott, ahol részt vesz a kgst végrehajtó bizottságának 74. ülésén. kíséretében van rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. korom Mihály igazságügyi miniszter, dr. ábrahám kálmán közlekedési- és postaügyi minisztériumi államtitkár és dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője. /mti/

-16-

12.30/pg

bb. 25. időjárásjelentés

rj -cz

1976. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti január 12-én hétfőn 13 órakor:

szeles, enyhe idő

szárazföldünk jelentős részén változékony az időjárás. az óceáni enyhe léghullámok nyugat-, és középeurópa elárasztása után a fekete-tengerig nyomultak előre. mozgásukat változékony, szeles, sokfelé esős idő kíséri. vasárnap a maximumhőmérséklet nyugat- és középeurópában 10-15 fokkal magasabb volt, mint az évszaknak megfelelő érték. ezzel szemben hideg az idő grönland és izland térségében, skandinávia északi részén, valamint a szovjetunió európai területének középső vidékén, a következő 36 órában a kárpát-medencében enyhe, szeles marad az idő.

hazánkban vasárnap borult idő volt. sokfelé esett az eső, az északi hegyvidéken havas eső, havazás is előfordult. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1, és 10 mm között volt, de a dunántul északi felében 10-35 mm-t is mértek, sőt herendről /veszprém m./ 39 mm esőt jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3- plusz 10 fok között alakult. ma hajnalra általában 0 - plusz 6, északkeleten, valamint zala megye nyugati peremén 0 - mínusz 2 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulások voltak, és az esők megszűntek. a hőmérséklet 11 órára 4-12 fokig emelkedett. az északnyugati, nyugati szél többfelé megerősödött, helyenként viharossá fokozódott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6,0 fok volt, 7.3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, elszórtan futó esővel. a többfelé erős, időnként viharos nyugati, északnyugati szél csak átmenetileg mérséklődik. várható legátacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0 - plusz 5 fok között, egy-két helyen gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 5-10 fok között.

/folyt.köv./

12.40 rj

- 17 -

12.30

bb. 25. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

távolabbi kilátások péntek reggelig:

felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kisebb eső, főként az időszak második felében erősödő párásság. enyhe idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2- plusz 3 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3- plusz 8 fok között jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható

a duna vizállása budapesten: 270 cm.
/mti/

-. -

bb. 27. importot helyettesítő kőolajtermékek - tulteljesítették takarékosági vállalásaikat a komárom megyei üzemek

vid/kz/rj -cz

1976. január 12.

a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny második szakaszában a komárom megyei üzemek dolgozói értékes vállalásokat tettek az energia és a különféle anyagok ésszerűbb, gazdaságosabb felhasználására. az 1975. évi munkáról készített gyorsmérlegek azt tanúsítják, hogy a legtöbb helyen tulteljesítették a felajánlásokat.

„importkiváltás”, a kőolajfeldolgozóban

a komáromi kőolajipari vállalat és a minerálimpex külkereskedelmi vállalat együttesen vállalták, hogy hazai gyártású olajtermékeket kísérleteznek ki a drága és nehezen beszerezhető importárúk pótlására. a külkereskedelmi vállalat rendszeresen tájékoztatja az üzemet arról, hogy milyen ellátási nehézségek uralkodnak a külföldi piacokon, milyen termékekből tud kevesebbet beszerezni a magyar ipar részére. a friss információk birtokában a kőolajfeldolgozó időben felkészülhet az importot helyettesítő termékek gyártására. a minerálimpex külföldi adalékanyagokat is az üzem rendelkezésére bocsát. együttes munkával több olyan termék hazai előállítását oldották meg, amelyeket korábban kizárólag importból lehetett beszerezni. ezek közé tartoznak például az új típusú fémmegmunkáló olajok, az erőműi turbinákhoz, és a nagy teljesítményű mezőgazdasági gépekhez szükséges olajfeleslegek. 1975-ben több mint százmillió forint megtakarítást eredményezett a népgazdaságnak a kkv és a minerálimpex együttműködése. ilyen értékű importot tettek feleslegessé az ipari- és közlekedési kenőolajok hazai előállításával.
/folyt.köv./

12.45 rj

- 18 -

lm 13.35

bb 15. az elhunyt dr. pap tiber egyetemi tanárt

gk/pg

1976. január 12.

január 15.-én, csütörtökön 15 órakor temetik a farkasréti temetőben. /mti/

-. -

bb 16. a magyar vöröskereszt

tr/pg -cz

1976. január 12.

100 ezer forint értékű gyógyszer-segélyt küldött a palesztin vörös félhold társaság részére. /mti/

-. -

bb. 28. pályaválasztási kiállítás nyiregyházán

vid/kz/rj -cz

1976. január 12.

a szabolcs-szatmár megyei pályaválasztási hetek záróeseményeként hétfőn a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán nagyszabású pályaválasztási kiállítás nyílt. minden eddiginél gazdagabb anyaggal, sokoldalubb ismerteti azokat a szakmákat, amelyekre szakmunkásokat képeznek a megye iskoláiban. a megye általános és középiskoláiban mintegy tízezer diák fejezi be e tanulmányait. a kiállítás nekik nyújt segítséget a pályaválasztáshoz. az eligazodásukat filmveitések, tanácsadó szolgálat és szakmai bemutatók segítik. a fiatalok látogatásokat tehetnek az üzemekben is. /mti/

-. -

12.50 rj

- 19 -

lm 13.40



bb 29. csoportos üdültetés velemben

vid/kz/pg -cz

1976. január 12.

hétfőn megkezdődött az ideai csoportos üdültetés vas megye egyik legkedveltebb kiránduló - és üdülőhelyén, az alpok lábánál fekvő velem községben.

a fenyvesekkel és a szelidgesztenyeerdőkkel borította hegyek ölén lévő üdülőhely szubalpin klímája különösen légzőszervi bántalmakban szenvedők utókezelésére alkalmas, de kellemes felüdülést, kikapcsolódást nyújt a turistáknak, üdülni vágyó vendégeknek egyaránt. a vadregényes táj csörgedező, kristálytisztá patakjai, erős vastartalmu és meleg kénes forrásai szelik át a hegyek lankáit, s biztos felüdülést biztosítanak a festői szépségű erdők is.

az üdülőközségbe az év végéig folyamatosan érkeznek az ország minden részéről 40-40 fős üdülőcsoportok. /mti/

bb 30. játék és muzsika a vasi fiataloknak

vid/kz/pg -cz

1976. január 12.

az országos filharmónia és a vas megyei tanács művelődésügyi osztálya január 12-14 között rendezte az ifjúsági bérletsorozat ideai első előadásait vas megye középiskoláinak, ipari tanulóinak és az általános iskolásoknak. hétfőn szombathelyen a bartók teremben játék és muzsika címmel a középiskolásoknak adtak műsort, melyben a szombathelyi szimfónikus zenekar és a filharmónia szólistái léptek fel. a koncerten játékos formában a hallgatókat is bevonták a produkcióba, különböző stílusirányzatokat kellett felismeriük, amelyeket a helyszínen élőben hallottak. a következő napokban világjáró művészek - zempléni korél, szabó andrea, kiss andrás, jancsó adrienne, valamint a pachungos együttes - műsorát hallhatják a fiatalok a megyeszékhelyen kívül még kőszegen, sárváron, a járási székhelyeken, s a nagyközségekben is. /mti/

bb 31. repülőgépek a hevesi határban

vid/okz/pg -cz

1976. január 12.

heves megye határában megkezdődtek a koratavaszi munkák. az enyhe időjárás kihasználva a megye több pontján fejtrágyazzák a őszi gabona vetéseket. hétfőn a légi növényvédelem is bekapcsolódott ebbe a fontos munkába. kora reggel egy növényvédő repülőgép szállt föl tiszánána térségében és egész nap hínvette a magasból a tápanyagot az őszi vetésekre. a légi növényvédelem a hagyományos földi gépeknél lényegesen gyorsabban oldja meg ezt a fontos feladatot, egyetlen gépből naponta mintegy 360 mázsa műtrágyát szórnak a földekre. a heves megyei termelőszoövetkezetek területi szövetsége a közeli napokban még egy újabb merev szárnyú repülőgép bevetését tervezi, s így március végéig mintegy huszezer hektár szántóföldre szórnak műtrágyát a földi gépektől sokkal gyorsabban mozgó repülőgépek. /mti/

-20-

bb. 27. / importot... 1. folyt./rj

tizmilliós megtakarítás a bányáknál

a tatabányai szénbányáknál elsősorban a villamos energia, a benzin és az olaj felhasználásának csökkentésére vezettek be különféle intézkedéseket. teljesítménymérő berendezéseket szereltek fel, hogy azonnal intézkedhessenek ha váratlanul és indokolatlanul megnő az energiafogyasztás. a benzin és a gázolajfogyasztás csökkentése érdekében új szállítási rendszert dolgoztak ki. számítógépes program segítségével változtatták meg a szállítási utvonalat, s így a korábbinál rövidebb uton bonyolítják le az üzemek közötti szállításokat. új érdekeltégi rendszerrel anyagilag jobban ösztönzik a gépkocsivezetőket a takarékosabb üzemanyag gazdálkodásra. rendszeresen mérik a gépkocsik fokozatosan kivonják a forgalomból. mindezek eredményeként az elmúlt évben a vállalt ötmillió forint helyett csaknem tizmillió forint értékű villamosenergiát és folyékony energiahordozót takarított meg a szénbányák dolgozói.

ujtással több hulladékpapírt hasznosítanak

a lábatlani vékonypapírgyár dolgozói a pártkongresszus tiszteletére a többi között az új vállalták, hogy 1975-ben a korábbinál 40 tonnával több hulladékpapírt dolgoznak fel, hogy ezzel jelentős értékű cellulózt helyettesítsenek a különféle papírok készítésénél. a cellulóz ára ugyanis a tőkés piacokon két-háromszorosára emelkedett, s ez arra ösztönözte a papírgyári munkásokat, hogy sokféle módon takarékoskodjanak a drága segédanyaggal. felajánlásuk teljesítéséhez nagy segítséget jelentett komoróczy ferenc hengercsiszoló-vezető ujtása, aki ugynevezett tekercsbontó célgépet szerkesztett. a félautomata berendezéssel bontják szét a gyárba érkező hulladék-papírtekerceket. ezzel nehéz fizikai munkát szüntettek meg és több hulladékpapírt hasznosíthatnak. az év végéig - vállaltukat tulaszárnyalva - a hulladékpapír felhasználásával és más intézkedésekkel 16 millió forint értékű cellulózt takarítottak meg a lábatlani gyárban. /mti/

-21-

h/ 13-50

bb 32. megnyílt a savaria domus lakberendezési áruház szombathelyen

vid/kz/pg -cz

1976. január 12.

hétfőn a szombathelyi derkovits lakótelepen megnyílt a 20 millió forintos költséggel létrehozott savaria domus lakberendezési áruház. ez az új városrész bevásárló központjának első kereskedelmi egysége.

az áruház 2500 négyzetméter alapterületű, háromszintes. a földszinten kárpitozott garnitúrák, az első emeleten lakószobák, ülőgarnitúrák, a második emeleten konyhabutorok, gyermek- és bébibusorok, lakástextiliák, kerámia tárgyak és világítási cikkek várják a vásárlókat. az arukészlet együttes értéke több mint 18 millió forint. a forgalma az előzetes számítások szerint meghaladja majd az évi 70 millió forintot.

az új létesítményben minta után értékesítik a butorokat, az érdeklődők díjmentes lakberendezési tanácsadást, gyorsított otp ügyintézését vehetnek igénybe. a butorokat házhoz szállítják, összeszerelik, s elvégzik az esetleges garanciális javításokat is.

a savaria domus lakberendezési áruház a domus rendszer hatodik egysége. még ebben az évben győr, nagykanizsa és kecskémét kap új egységet, s az ötödik ötéves tervben pécsen, debrecenben kaposváron, szekszárdon és szegeden épül domus áruház.

az új áruházat lauthán ferenc belkereskedelmi miniszter-helyettes nyitotta meg. az ünnepségen részt vett kovács antal, a vas megyei pártbizottság első titkára és dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke is./mti/

--

bb 26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 12-én 13 óráig:

pg -cz

1976. január 12.

1. koncertek
 2. deák-szülőház
 3. kiskun muzeum
 4. dohánytermesztés
 5. rendezik a lajtát
 6. jubileumi előadások
 7. szőlőnemesítés
 8. kisüzemek exportja
 9. a villamosenergia felhasználásának szabályozása
 10. cipőipri börze
- /folyt.köv./
13.20/pg

-22-

h' 14-

bb 33. a könnyűipari minisztérium és a szakszervezetek vezetőinek tanácskozás

t/ol/tr/pg -cz

1976. január 12.

a könnyűipari minisztérium és az ágazattal együttműködő szakszervezetek vezetői rendszeresen áttekintik a legfontosabb feladatokat végrehajtásának módjait. hétfőn a minisztériumban szintén ilyen együttes tanácskozást tartottak. napirenden szerepelt az ágazat negyedik ötéves tervének végrehajtásában szerzett tapasztalat, az ötödik ötéves tervidőszak és ezen belül az 1976. évi terv végrehajtásának feladatai.

már megkezdődött a vállalati tervek és az egyes gyártási ágak ötéves programjainak véglegesítése. megállapították, hogy ezekhez az mshmp kb novemberi határozata, az ötéves tervtörvény és a minisztertanács 1976. évre vonatkozó határozatai sok utmutatást adtak. a vállalati teendők meghatározásához hathatósan hozzájárulnak üzemek szakszervezeti vezető testületeinek újválasztásán, a szakági kongresszusokon elhangzott észrevételek, felszólalások. ezeket figyelembe kell venni a vállalati tervek készítésénél, és a végrehajtásukat szolgáló intézkedések meghatározatalánál. külön felmérés készült arról, hogy hogyan hajtották végre a könnyűipari ágazatban a munkásosztály helyzetével kapcsolatosan hozott határozatokat. ezt a tanulmányt szintén megvitaták, és megjelölték, hogy melyek a legfontosabb tennivalók a közeljövőben, illetve az új ötéves tervben az élet- és munkakörülmények javításában, a bérek és a személyi jövedelmek növelésében, a munkaerőgazdálkodásban, a szakmunkásképzésben és a továbbképzésben, s általában mindazokon a területeken, amelyek a munkások életkörülményeit meghatározzák. /mti/

-23/a-

h' 15-25

:bb 26. /a belföldi...folyt/pg

- 11. pvc-üzem építése
 - 12. köjál felhívása
 - 13. butorraktár nagykanizsán
 - 14. irak lett bábolna legnagyobb vevője
 - 15. dr. pap tiber temetése
 - 16. a vöröskereszt segélye
 - 17. rendőrségi hírek
 - 18. mézeskalács-készítő hagyatéka
 - 19. idegenforgalmi tanfolyamok
 - 20. fűdémelem gyártó üzem
 - 21. munkaügyi küldöttség a szu-b
 - 22. magyar-szovjet belkereskedelmi tárgyalások
 - 23. taneszközellátás
 - 24. szekér moszkvába utazott
 - 25. időjárás
 - 26. hírjegyzék
- /mti/ .-.

bb. 34. óriás-törőmű a hejőcsabai cementgyár mészkőbányájában

vid/kz/rj -cz

1976. január 12.

szovjet gyártmányú kötőrő berendezés felszerelését kezdték meg a hejőcsabai cementgyárhoz tartozó nagykőmázsai mészkőbányában. a több mint kétemelet magasságu, óránként hatszáz-hétszáz tonna teljesítményű óriástörő a hejőcsabai cementgyár termelését teszi biztonságossá. a szerelésében három magyar vállalat vesz részt, s az „összeállításához„ egy ötven tonna teherbírásu bakdarut is felállítottak. a szerelés előreláthatólag április végén fejeződik be, s ezzel egyúttal véget ér a 4.7 milliárd forintos költséggel felépült hejőcsabai cementgyárhoz tartozó nagykőmázsa bánya rekonstrukciója is. /mti/

-.-

14.00 rj

- 23 -

h/ 1430

bb. 35. a mezőgazdaság v. ötéves tervét tanulmányozzák a szakemberek - tanfolyam gödöllőn

vid/gö/rj kz -cz

1976. január 12.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, valamint a termelészövetkezetek országos tanácsa közös rendezésében hétfőn tanfolyam kezdődött a gödöllői agrártudományi egyetemen. a tanfolyam célja, hogy résztvevői - a megyei tanácsok osztályvezetői, a területi tsz-szövetségek titkárai, az állami gazdaságok területi fősztályvezetői, a trösztök és az országos vállalatok vezetői - összefüggésében is megismerjék a mezőgazdaság, az élelmiszeripar, az erdészet, valamint a faipar v. ötéves terve sikeres megvalósításának alapvető feltételeit, s egy akarattal, egy ,nyelven,, szolgálják végrehajtását.

a tanfolyam megnyitóján dr. romány pál, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter összegezte a iv. ötéves terv eredményeit, tapasztalatait, s vázolta azokat a tennivalókat, amelyeket a párt xi. kongresszusa az ágazat számára meghatározott. szólt az elmúlt és a soronlévő öt esztendő fontosabb tendenciáiról, majd ismertette a levonható következtetéseket és az ebből fakadó tennivalókat.

az ötnapos tanfolyam konzultációval egybekötött előadásain az v. ötéves tervvel összefüggésben egyebek között olyan fontos témák kerülnek szóba, mint az eszközfelhasználás és hatékonyság növelésének módszerei, a vállalatok és szövetkezetek tennivalói, a hazai és külkereskedelmi feladatok teljesítése, a közgazdasági szabályozórendszer különböző vonásai, valamint a tartalékok feltárását szolgáló korszerű üzem- és munkaszervezés kérdései. a gödöllői tanfolyamot hasonló célu és témájú megyei aktivaértekezletek követi majd. /mti/

--

bb. 36. a vasasszakszervezet központi vezetőségi ülése - nemeslaki tivadar a kohó- és gépipar terveiről

t/sz/gk/rj ie -cz

1976. január 12.

hétfőn a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége ülést tartott. nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter tájékoztatót az ágazat v. ötéves terve célkitűzéseiről és ez évi feladatairól.

/folyt.köv./
14.20 rj

- 24 -

12 11:30

bb. 36. a vasasszakszervezet ... 1. folyt./rj

bevezetőben elmondta, hogy az előző ötéves tervben számos eredmény született, a kohászatban például 1975-ben 3.6 millió tonnára növelték a nyersacél-termelést, a gépipar termelése pedig az ipar átlagánál is nagyobb mértékben növekedett. a gépipari export a szocialista országokba 85 százalékkal nőtt, a tőkés piacra pedig megkétszereződött. a termékszerkezet-korszerűsítési program keretében 1972-75 között 7 milliárd forint értékű gazdaságtalan termék gyártását korlátozták, illetve szüntették meg. ugyanakkor számos területen, például a gazdasági hatékonyság növelésében, a munkaerő- és készletgazdálkodásban, a takarékoságban, az üzem- és munkaszervezésben még sok a kihasználatlan tartalék. a következő ötéves tervidőszakban ezért magasabbra kell emelni a mércét.

a kohó- és gépipar 1976-80. évi céljairól, feladatairól szólva hangsúlyozta, hogy a népgazdasági egyensúly javításához a kohászati és a gépipari vállalatoknak a jövőben is súlyuknak megfelelően kell hozzájárulniuk. a következő öt évben elsősorban a feldolgozó iparnak több és értékesebb kohászati termékre lesz szüksége. a vaskohászat alapvető és elsődleges feladata ezért a belföldi igények kielégítése, mennyiségben, minőségben és választékban egyaránt. az acéltermelést 1980-ig évi 4.4-4.5 millió tonnára, a hengereltáru-termelést pedig 3.2-3.3 millió tonnára kell növelni. ennek érdekében bővítik és korszerűsítik az acélgyártó és a kokszttermelő kapacitásokat.

az v. ötéves terv előirányzatai magas követelményeket támasztanak a gépiparral szemben is, elsősorban a nemzeti jövelemhez való nagyobb hozzájárulás és az export fokozása érdekében. a gépipar a tervek szerint évente átlag 7 százalékkal növeli termelését, kivitelét pedig 10 százalékkal. a kgst-országokkal lefolytatott tervegyeztetések eredményei s a már részben megkötött hosszú lejáratú árucseré-forgalmi megállapodások elősegítik, hogy még jobban szélesedjen a kotó- és gépipar együttműködése a szocialista országokkal. kiemelkedő feladat a tőkés export megkétszerezése. ugyanakkor a gépiparnak jelentős kötelezettsége a belföldi igények kielégítése, a lakosság tartós fogyasztási cikkek - ellátásának további javítása.

az ideai termelési feladatokról elmondta, hogy rövidesen elkészülnek a vállalatok komplex intézkedési tervei, amelyekben a részfeladatokat műhelyszintig lebontják s biztosítják a folyamatos ellenőrzést. a vállalati tervek kialakításában, a helyes döntések meghozatalában, a dolgozók mozgósításában a szakszervezeti szerveknek is élniük kell sajátos eszközeikkel és lehetőségeikkel. az összefogásra, a határozott és konkrét cselekvésre azért is szükség van, mert az ideai feladatok feszítettek. a belkereskedelmi áruszállításokat 8-10 százalékkal, a szocialista gépipar exportot és a tőkés kivitelét is több mint 16 százalékkal kell növelni.

/folyt.köv./

14.30 rj

- 25 -

12 11:35

bb. 36. / a vasas szakszervezet... 2. folyt./rj

nemeslaki tivadar ezután arról szólt, hogy ezeket a tervfeladatokat rugalmasabb piaci alkalmazkodással, a minden piacon gazdaságosan értékesíthető korszerűbb termékek gyártásának növelésével kell megvalósítani. számos olyan gépipari vállalat van, ahol a megfelelő eszközök és a munkaerő hiánya gátolja a korszerű, gazdaságosan is előállítható termékek gyártását. ezért is szükséges, hogy a gazdaságtalan termelési folyamatok visszaszorításával eszközöket és munkaerőt szabadítsanak fel., csoportosítsanak át dinamikus fejlesztendő termékek gyártásához. kiemelten fejlesztik a jövőben a fényforrások, a vákuumtechnikai gépek, a közúti jármű-rézegegyesek, a számítástechnikai eszközök, valamint az olaj- és gázvezetékekhez szükséges automatikai és telemechanikai hírközlőrendszerek előállítását. a belföldi igények jobb kielégítése és a tőkés import helyettesítése érdekében bővíti majd a kábelek és vezetékek, a villamosszerelési anyagok, a gördülőcsapágyak és az elektronikus alkatrészek gyártása. az v. ötéves tervidőszakban mintegy 13 milliárd forint értékű gazdaságtalan termék gyártása megszűnik.

a szelektív iparfejlesztés során fokozatosan megszűnnek majd a gazdaságtalanul működő, korszerűtlen telephelyek is. 1980-ig a vállalatok több mint 200 olyan kohászati és gépipari telephelyet felszámolnak, amely rontja a vállalati hatékonyságot, akadályozza a korszerű üzem- és munkaszervezési módszerek alkalmazását és a városfejlesztésnek is utjában áll.

tájékoztatójában a miniszter kitért a hatékonyság növelésének egyik legfontosabb tényezőjére, a munkaerőhelyzetre is. az elmúlt években - mondotta - számos vállalatnál a munkáslétszám stagnálása, illetve csökkenése mellett nagy mértékben növekedett az alkalmazottak létszáma. az adminisztratív létszám növekedési üteme eddig lényegesen meghaladta a műszaki területen dolgozók létszámának növekedését. a vállalatok fontos feladata, hogy intézkedéseket dolgozzanak ki a felesleges, párhuzamos munkák megszüntetésére és az alkalmazotti létszám csökkentésére. a munkás-alkalmazotti létszámarányánál már az idén 2 százalékos javulást terveznek.

gyakran tapasztalható sok vállalatnál tulszervezettség is, aminek következtében indokolatlanul növekedett a vezetők száma. sok esetben csoport- vagy osztályszinten elvégzendő feladatokat főosztályi szervezetben látnak el. a vállalatoknak a társadalmi szervek segítségével felül kell vizsgálniuk szervezeti felépítésüket, szervezettségi színvonalukat és a szervezeteket a tényleges munka tartalmához és mennyiségéhez kell igazítani. /folyt.köv./

14.40 rj

- 26 -

h' 14.50

bb. 36. / a vasas szakszervezet... 3. folyt./rj

a munkaerő hatékonyabb foglalkoztatása és a nagy termelékenységű gépek kapacitásának jobb kihasználása érdekében a munkások egy részét a korszerűtlen gépekről át kell csoportosítani a korszerűekre. vállalati anyagi ösztönzéssel elő kell segíteni a nagy hatékonyságú gépek műszaki adottságainak jobb kihasználását, következetesebben kell kiselejtezni a teljesen elavult gépeket.

a miniszter kiemelte, hogy még jelentősek a tartalékok a rendelkezésre álló munkaidő kihasználásában. alacsony a teljesítménykövetelmények alapján dolgozók aránya, ezért minden vállalatnak törekedni kell arra, hogy jobb üzemi és munkaszervezéssel a normában dolgozók aránya a jelenlegi mintegy 40 százalékról 50 százalékra nőjön. a közeljövő fontos és halaszthatatlan feladatai közé tartozik a jelenleg magas veszteségidő gyors csökkentése, a munkafegyelem megszilárdítása. a kohó- és gépipari minisztérium mindezek érdekében normás, időelemző és munkaszervező szakemberek tanfolyami képzését kezdi meg még ebben az évben.

a vasas szakszervezet központi vezetősége a miniszteri beszámoló után megvitatta, hogy a szakszervezeti szervek és aktivisták milyen módon vegyék ki még hatékonyabban részüket a gazdasági feladatok végrehajtásából, segítségéből. /mti/

--

bb 38. kiállítás az ndk budapesti központjában

t/nn!/zsu/sz/pg -cz

1976. január 12.

hétfőn az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjában szerelem - esküvő - házasság címmel nyílt kiállítás. a tárlat fényképek, régi és mai menyasszonyi ruhák, ékszerek, háztartási eszközök felvonultatásával ad képet a házasságkötéssel kapcsolatos népi hagyományok továbbéléséről, újabbak kialakulásáról. megnyitó beszédet dieter henze a kulturális központ igazgatója mondott. a kiállítás január 30-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb 39. a fővárosi vízművek

pg -cz

1976. január 12.

felhívja a lakosság figyelmét, hogy csőhálózat-átalakítási munkálatok miatt nyomáscsökkenéssel, esetleg vízhiánnyal kell számolni a xi. ker. allende park lakótelep területén január 13-én 08.00 előreláthatóan 18.00 óráig. /mti/

--

-27-

14.40/pg

bb 37. szakmai viták - közönség-művész találkozó a magyar
játékfilmszemlén

vid/kz/pg -cz

1976. január 12.

hétfőn sűrűsödött a viii. magyar játékfilmszemle program-
ja. kora délelőttiől estig egymást érték az események pécsett,
továbbá a komlói és a siklói moziban összesen hét filmet ve-
títettek az 1975-ben elkészült alkotásokból. közöttük volt
gábor pál: „a járvány”, című filmjének ősbemutatója.

megkezdődtek a szakmai viták is. pécsett, a fegyveres erők
klubjában délelőtti pándi andrás, a kisz központi bizottságá-
nak kulturális osztály vezetője mondott vitaidnitőt „az
elsőfilmes alkotók műveinek világképe”, címmel. a mostani szem-
le egyik érdekessége ugyanis, hogy hat elsőfilmes rendező alko-
tása szerepel a programban.

péndi andrás szerint a filmekből hiányzik a korábbi időkre
jellemző indulatos szókimondás. míg az elmúlt évtizedben a ma-
gyar film uttörőszerepet vállalt a társadalom fontos kérdé-
seinek feltárásában, ez a hullám is kissé elcsitult. az elő-
adó megítélése szerint a filmművészet elmarad a valóság mozgá-
sához képest. ezért is érthető, hogy a mostani elsőfilmesek
műveiben a világkép alapvető szerepet kapott a siker fel-
tételai között. a délutáni vitát szabó istván rendező előadása ve-
zette be, „színművészeink a magyar filmben”, címmel.

a mecseki ércbányászati vállalat ércdusító üzemében lezaj-
lott az első közönség-művész találkozó „az azonosítás”, című
film alkotóival. /mti/

--

bb.41. felhasználható: 17 órától!

feledy gyula kiállítása miskolcon

vid-/kz/fé -cz

1976. január 12.

a téli könyvvásáron jelent meg muszaiosz: héró és leandres
című kötete feledy gyula kétszeres munkácsy díjas érdemes művész
illusztrációival. az ehhez készített vázlatokból, variációkból
hétfőn kiállítás nyílt miskolcon. a tárlaton bemutatott hatvan
lap bepillantást enged feledy gyula műhelyébe, köztük vannak u-
gyanis a könyvet díszítő tizenhat illusztrációhoz készített ösz-
szes vázlatok. /mti/

--

15.10/fé

-28-

bb.40. felhasználható: 16.00 órától

wilhelm pieck-re emlékeztek - ndk barátsági hét dunaujvárosban

vid-/kz/fé -cz

1976. január 12.

wilhelm pieckre, az ndk államtanácsának első elnökére emlékez-
tek, születésének 100.évfordulója alkalmából hétfőn, dunaujvárosban
a munkás művelődési központban. az emlékünnepeken részt vett ger-
hard reinert, az ndk budapesti nagykövete, valamint dr. paul wandel
az ndk népek barátságá ligájának elnöke. az ünnepeken a bartók mű-
velődési központ irodalmi színpada irodalmi összeállítást mutatott
be wilhelm pieck életéről, majd a dunai vasmű erőművének egyik vil-
lanszerelő brigádja ünnepélyesen felvette wilhelm pieck nevét. a
dunaujvárosi munkás művelődési otthonban ndk barátsági hét kezdő-
dött, amelynek során hétfőn az „ndk élete képekben”, címmel doku-
mentumkiállítás és ndk könyv- valamint hanglezkiállítás nyílt.

a dunaujvárosi ndk barátsági héten a baráti szocialista ország
életét bemutató kisfilmeket vetítenek, majd a szocialista brigádok
„ki tud többet az ndk-ról?”, című politikai vetélkedő döntőjével
zárul az ünnepi eseménysorozat. /mti/

--

bb.42. felhasználható: 18 órától!

a 145. kiállítás - egy évtizede működik a tokaji zilahy györgy mű-
vészetbarátok köre

vid-/kz/fé -cz

1976. január 12.

hétfőn ünnepi ülésen emlékezett meg egy évtizeddel ezelőtti meg-
alakulásáról a tokaji zilahy györgy művészetbarátok köre. annak i-
dején feladatául tűzte ki a hazai és külföldi turisták által egya-
ránt látogatott nagyköztség képzőművészeti -kulturális életének fel-
lendítését. a körnek a helybelieken kívül a tokajból elszármazottak
között több mint félezer tagja van. mint a jubileumi ülésen megál-
lapították, a kör tevékenysége sikeres volt. a „tokaj az országé”,
mozgalom keretében a borsodi tájakon élő képzőművészek alkotásain
kívül sok, az ország más vidékén élő művész alkotásait tárták
közönség elé. a kör, fenállása óta, több mint száznegyven tárlatot
rendezett, s a kiállítások sorozatát tovább folytatják. az idén is
megrendezik az évszakokhoz igazodó és eddig is jól bevált tokaji ta-
vasz-nyár-ősz-tél sorozatot.

/folyt.köv./

15.20/fé

-29-

15.10

bb.42./ a 145.kiállítás -...folyt/fé

a jubileumi megemlékezés alkalmából nyílt meg hétfőn a tokaji művelődési házban a kör által szervezett száznegyvenötödik kiállítás, ahol a nyiregyházi bessenyei györgy pedagógiai főiskola hallgatói mutatták be képzőművészeti alkotásaikat./mti/

--

bb.43. budapestre érkezett a portugál külügyminiszter

t bc/gg/zs/fé -cz

1976. január 12.

puja frigyos külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra magyarországra érkezett ernesto melo antunes, a portugál köztársaság külügyminisztere. kíséretében van többek között magalhaes cruz, a portugál külügyminisztérium politikai főigazgatója.

a külügyminisztert a ferihegyi repülőtéren puja frigyos, továbbá szarka károly külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. jelen volt a fogadtatásnál csaba ferenc, a magyar népköztársaság lisszaboni nagykövete és lopes vieira, a portugál köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb.44. a jamaicai külügyminiszter hétfői programja

i sb/zsu bzs ie

1976. január 12.

puja frigyos külügyminiszter hétfőn hivatalában fogadta dudley thompson jamaicai külügyminisztert. a találkózón a két ország közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről folytattak eszmecserét.

dudley thompson jamaicai külügyminiszter - dr. juhász ádám nehézipari minisztériumi államtitkár társaságában - hétfőn délután székesfehérvárra látogatott. a vendégeket a székesfehérvári könnyűfémműben závodí imre, a fejér megyei tanács elnöke és a gyár vezetői fogadták. tóth géza, a könnyűfémmű műszaki igazgatóhelyettese tartott tájékoztatót az 1975-ben 75 ezer tonna alumínium-félkészárut előállító gyár eredményeiről és termékeiről. a vendégek ezután megtekintették a könnyűfémmű szélesszalag hengerművét, a gyár óvodáját, majd az ikarus székesfehérvári gyárába látogattak.

/folyt. köv./

15.57/bzs

- 30 -

16⁵⁰

bb 44. /a jamaicai ... 1. folyt./bzs

az ikarus jármű- és karosszériagyár székesfehérvári üzemében tóth istván igazgató kalauzolta a vendégeket. megtekintették a 28 ezer négyzetméteres új szerelőcsarnokot, ahol jelenleg az irak számára gyártott „ikarus-midi”, valamint az ik-211 típusú munkásautóbusz példányai készülnek. a székesfehérvári gyárlátogatás után a vendégek visszatértek a fővárosba. /mti/

--

bb.45. több mint öt és félezer lakóházat tépázott meg a vihar - 21 millió forintos kár

i kf/tr/fé hgy

1976. január 12.

még mindig tart a multheti vihar okozta károk felmérése, a veszteségek pótlása, a kártérítések kifizetése. az állami biztosítóhoz érkezett bejelentések szerint a vihar országsszerte 5.693 lakóházat, és több középületet tépázott meg, 486 mezőgazdasági és csaknem 100 ipari szövetkezet, valamint 132 állami vállalat vagyonában okozott kisebb nagyobb rongálást, károsodást. az eddigi adatok szerint a viharok meghaladja a 21 millió forintot./mti/

--

bb.46. megjelent a társadalmi szemle januári száma

zs/fé hgy

1976. január 12.

a folyóirat vezető helyen közli németh károly cikkét „ötödik ötéves tervünk - népgazdaságunk töretlen fejlődésének programja”, címmel. az v.ötéves terv munkaerő-gazdálkodási feladatairól karakas lászló írása ad áttekintést. lököss zoltán „a párt vezető szerepe és tömegkapcsolatai”, című cikke időszerű tennivalókkal kapcsolatban vizsgálja a fontos témát. a mai polgári válságtudat művészi tükröződését elemzi hermann istván tanulmánya.

komócsin mihály a területfejlesztés csongrád megyei tapasztalatait ismerteti. a szocialista vállalatoknál dolgozó munkások fejlődési perspektíváival foglalkozik héthy lajos és makó csaba cikke, s e témához kapcsolódik horváth lászló írása is az egyéni életpályák vállalati tervezéséről. a művészetkritikának a közművelődéssel összefüggő szerepéről szól agárdi péter tanulmánya. a nemzetközi rovatban a franco utáni spanyolország belső helyzetét világítja meg réti erwin.

„a marxizmus megalapítóinak nagy műve”, címmel h.gemkow és v. zevin számol be a marx-engels összkiadás első kötetének megjelenéséről, a nagyjelentőségű tudományos eseményről./mti/

16.40/fé

-31-

17⁰⁰

bb.47. prágába utazott katona istván

gg/zs/fé hgy

1976.január 12.

katona istván, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője oldrich svestka-nak, csehszlovákia kommunista pártja kb titkársága tagjának, a rudé pravo főszerkesztőjének meghívására hétfőn prágába utazott.

katona istvánt a ferihegyi repülőtéren dr.mona gyula, a központi bizottság osztályvezető helyettese bucsúztatta. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 48. vörösmarty -emlékműsor dunaujvárosban

vid/fm bzs hgy

1976. január 12./

„előszó,, címmel irodalmi emlékműsort rendeztek hétfőn dunaujvárosban, a tanácsház dísztermében vörösmarty mihály születésének 175. évfordulója alkalmából. a budapesti irodalmi színpad ünnepi összeállítását gáspár jános rendezte; közreműködött bessenyei ferenc, latinovits zoltán, dévai nagy kamilla, dőry virág, kertész róbert, pécsi ildikó és madaras józsef. /mti/

--

bb.49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

fé hgy

1976.január 12.

27. komárom megyei üzemek takarékosági vállalatásai
 28. pályaválasztási kiállítás
 29. csoportos üdültetés
 30. játék és muzsika fiataloknak
 31. koratavaszi mezőgazdasági munkák
 32. domus áruház
 33. a könnyűipari minisztérium és a szakszervezetek tanácskozása
 34. óriás törőmű
 35. mezőgazdasági tanfolyam
 36. vasas szakszervezet kv ülése
 37. pécsi játékfilmszemle
 38. ndk kiállítás
 39. vízművek közleménye
 40. ndk barátsági hét
 41. feledy gyula kiállítása
 42. művészetbarátok köre
 43. a portugál külügyminiszter érkezése
 44. a jamaicai külügyminiszter programja
 45. viharkárok
 46. társadalmi szemle
 47. prágába utazott katona istván
 48. vörösmarty emlékműsor
 49. hírjegyzék
- /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 40. sz. hírünk /wilhelm pieck/ 1. bek. 1. sorában a funkció helyesen:

wilhelm pieck-re az ndk első elnökére emlékeztek ..

/az államtanács kimarad!!/

/mti/

--

bb 50. időjárásjelentés

s bzs hgy

1976. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. január 12-én hétfőn este, 18.30 órakor:

szeles, enyhe idő
várható időjárás az ország területére kedd estig:
időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan előforduló futó esővel. az erős, időnként viharos lökésekkel kísért északnyugati, nyugati szél csak átmenetileg mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 5-10 fok között lesz.

/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 15. sz. hírünkben a név helyesen:

dr. p a p p tiber

/mti/

--

bb.51. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

bzs hgy

50. időjárásjelentés
51. hírjegyzék /mti/

1976.január 12.

- v é g e -

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konc Antal
szerkesztette: halasi györgy21
21.05/bzs -33-

21.5